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прогноз інфляції на кінець 2023 року з 10,6% до 5,8%. Основний чинник цього 
перегляду – вплив високих врожаїв на динаміку продовольчих цін. Водночас НБУ 

підвищив прогноз інфляції на 2024 рік – з 8,5% до 9,8%. Пришвидшення зростання цін 
у наступному році зумовлюватиметься низькою цьогорічною базою порівняння для 

вартості продовольчих товарів, збереженням тиску на витрати бізнесу через перегляд 
припущення щодо безпекових ризиків, збільшенням зарплат та прискоренням 

зростання адміністративно-регульованих цін [3]. Ідеальною метою є досягнення 
інфляції на рівні нижче 2% на рік – саме такий рівень був визначений як прийнятний у 

багатьох країнах світу, включаючи Україну.  
Зараз, коли немонетарні фактори стали домінуючими в інфляційному процесі, а 

монетарна трансмісія вбачається вразливою [4], доцільними заходами для оптимізації 
рівня інфляції можуть бути: розвиток фінансового посередництва, в тому числі ринків 

кредитування та державних облігацій; забезпечення гривневої ліквідності у реальних 
інвестиційних проектах; удосконалення фіскальної політики на основі співпраці НБУ з 

урядом; відновлення виробничого потенціалу країни; зниження критичної залежності 
від імпорту; боротьба з безробіттям і корупцієюю. За оптимального рівня інфляції буде 

можливим збереження купівельної спроможності, залучення іноземних і внутрішніх 
інвестицій, заохочення ефективного виробництва, підтримання довіри до національної 

валюти та фінансової системи загалом.  
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Розвиток сучасної банківської системи України відбувається в умовах 
економічної, політичної нестабільності у країні та світі. Кризові умови розвитку 

викликають необхідність розробки якісного методологічного та прикладного базису 
формування кредитної політики, яка виступає одним з інструментів діяльності 

комерційного банку і значно впливає на його фінансові результати.  
Актуальність теми викликана тим, що формування і реалізація ефективної 

кредитної політики дозволить збільшити рівень прибутковості діяльності комерційного 
банку, якість його кредитного портфеля та рівень задоволення потреб клієнтів у 

кредитних ресурсах. 
Дослідженням проблем формування і реалізації кредитної політики банку багато 

уваги приділяють як іноземні науковці, так і вітчизняні, серед яких: Прокопенко І. Ф., 

https://index.minfin.com.ua/ua/economy/index/inflation
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Гопін В. І., Соляр В. В., Владичин У. В., В. Буса та інші. У працях цих вчених 
розглянуто окремі аспекти формування та реалізації кредитної політики банку, однак 

існує необхідність дослідження особливостей її формування в умовах економічної і 
політичної нестабільності.   

Метою роботи є розробка структурної моделі кредитної політики комерційного 
банку на основі функціонального групування її елементів. 

Кредитування є одним із найбільш прибуткових видів операцій банку і залежить 
від великої кількості внутрішніх та зовнішніх чинників: коло клієнтів, партнерів, обсяг 

банківських резервів, вдосконалення та розширення видів банківських продуктів, 
методів кредитування, посилення кризових ситуацій в економіці. При цьому зворотним 

боком цього процесу виступає ризикованість кредитних операцій, висока конкуренція 
на кредитному ринку, що призводить до зростання збитковості комерційних банків.  

Внаслідок цього зростає потреба в теоретичному осмисленні та формуванні 
кредитної політики, що виступає одним з інструментів, який є необхідним для 

вирішення завдань з оптимізації кредитних ризиків, для визначення основних напрямів 
діяльності комерційного банку в умовах економічної та політичної нестабільності і 

прогнозування можливих майбутніх реалій кредитного ринку. 
Не зважаючи на всі негативні фактори, у розвитку вітчизняного банківського 

сектора спостерігається пожвавлення. Обсяги процентних доходів від корпоративного 
кредитування за січень-травень 2023 р. були на 23% вищими, ніж за цей же період 2022 

р. Це пов’язано з тим, що кредити у 2023 р. надаються за ставками, які є вищими за 
кредитні ставки у 2022 р. та спостерігається зростання обсягів кредитного портфеля 

банків. Процентні доходи від кредитів бізнесу складають близько чверті всіх 
процентних доходів банків. Більш як 20% процентних доходів від корпоративного 

кредитування банки отримують в рамках державної програми «Доступні кредити 5-7-
9%» з бюджету [1]. 

Для того, щоб підтримати кредитний процес банків, необхідно при формуванні та 
проведенні кредитної політики враховувати особливості діяльності суб’єктів 

господарювання на макрорівні (держава) та мікрорівні (комерційний банк, 
підприємство) за такими параметрами: функціональне призначення; система 

взаємовідносин між інституційними одиницями, ресурсна база, форма кредиту тощо. 
Головними принципами формування кредитної політики банків виступають: 

1. Концентрація кредитування на платоспроможних клієнтах – спрямована на 
зниження кредитного ризику, більш ретельного відбору майбутніх позичальників, 

формування сталої клієнтської бази, моніторингу кредитного ризику; 
2. Збалансування кредитного портфеля банку – характеризує необхідність 

підвищення прибутковості кредитних вкладень, якості кредитного портфеля; 
3. Підтримка ліквідності балансу на прийнятному для банку рівні – означає 

відповідність вимогам НБУ, здатність відповідати за своїми зобов’язаннями; 
4. Поділ принципів кредитування на корпоративний та роздрібний бізнес – 

визначає необхідність урахування специфіки кредитування юридичних та фізичних 
осіб у сумах кредитування, принципах оцінки кредитоспроможності, вимог до 

позичальників. 
5. Планування та прогнозування кредитної діяльності та її результатів, тобто 

врахування різних екзогенних та ендогенних факторів з метою досягнення цілей банку 
[2]. 

Найважливішим моментом для формування оптимальної для банку кредитної 
політики є визначення її структури, що представляє певний набор елементів, взаємодія 

яких характеризує методи досягнення кредитних цілей банку. 
Групування структурних елементів кредитної політики за функціями дозволяє 

розробити структурну модель такої політики банку. Структурна модель кредитної політики 
банку (рис.1) представлена чотирма групами елементів, які пов’язані між собою [3]. 
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Рис. 1. Структурна модель кредитної політики комерційного банку 

 
Перша група елементів пов’язана з визначенням загальних положень кредитної 

політики,  тобто встановленням основних цілей та завдань кредитної діяльності, а 
також методів їх досягнення. 

Друга група характеризує процедурні елементи, що відбивають процес реалізації 
кредитної діяльності банку і направлені на спрощення та оптимізацію процесу 

оформлення та видачі кредиту. Включають встановлення всіх необхідних документів 
для розгляду кредитної заявки по кожному виду кредиту і категорії позичальника. 

Важливою складовою є забезпечення повернення кредиту.  
Третя група елементів дозволяє здійснювати контроль за повним та своєчасним 

виконанням зобов’язань позичальників перед банком. Дані елементи підтверджують 
необхідність формування кредитної політики і надають інформацію для проведення 

при необхідності її модифікації. 
Четверта група елементів спрямована на забезпечення безпеки кредитної 

діяльності та врахування різних видів ризиків. Вони тісно взаємодіють з 
адміністративними елементами, а саме є їх похідними. 

Кредитна політика як складова банківської політики є багатоаспектною 
категорією, що включає сукупність елементів, які тісно взаємопов’язані між собою за 

функціональним призначенням. Для підвищення ефективності діяльності банку 
необхідно, щоб тісний взаємозв’язок та взаємообумовленість елементів кредитної 

політики визначалися стратегією діяльності банку та враховували порядок їх взаємодії 
у зв'язку з похідними та визначальними детермінантами. 
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